

# 邂逅当“夏”凉爽的宝藏游园

在37℃的炙烤下，义马市区藏着一处“绿野仙踪”——占地仅3.31公顷的传媒游园，因“自然、生态、野趣”的独特气质被市民亲切称为“小树林”。雪松蔽日、清风徐来，这里成为周边居民避暑纳凉的“宝藏地”，也折射出这座宜居小城独特的“慢生活”气质。

近日，沿义马市子章街一路向北走到尽头，路西侧一片小树林自成一方清凉天地，还未步入，便听到园子里各类虫鸣鸟叫和树叶沙沙作响声此起彼伏，交织成连绵舒缓的天然白噪音。从东侧小道步入，便闯入了一片远离尘世喧嚣的“绿野仙踪”，映入眼帘的是一片绿意葱茏、枝繁叶茂的雪松，树下林荫成片，抬头望去，郁郁葱葱的雪松针叶层层叠叠，把天空遮得严严实实，只在树冠间隙漏下几缕细碎的阳光，阳光穿过层层叠叠的枝桠，匆忙的时间也悄然慢了下来，一缕阳光洒上铺满细长松针的土地上，绘出了斑驳的光影和无尽的诗意。

俗话说，“大树底下好乘凉”，林下空间用最原始的泥土气息和树荫清凉征服了市民，已成为市民冥想、直播、社交的开放“客厅”，给这个静谧的园子带来了些许欢声笑语。

在这里，不仅能享受头顶的阴凉，还能一览仙踪宝藏。沿着园中蜿蜒的石砖路往北走，地上铺满了长势旺盛的鸢尾草，在阳光的点缀下，满目嫩绿、生机勃勃。东侧歪歪扭扭生长的矮树，与南边挺拔的雪松、梧桐形成鲜明对比，为游园增添了几分俏皮。而西侧临路的樱花树，堪称园内网红。每到春暖花开时，浅粉色花朵成簇

挂满枝头，与连银路两侧“倾斜而下”的草坪景观相映成趣、韵味十足。

这般美景，离不开管护人员的默默付出。游园管护人员岳狗留告诉记者，这片园子虽小，但内涵丰富，见缝插绿栽植有雪松、紫薇等2000余棵乔木和灌木球，因其东侧夜间烧烤生意已成规模，除了园内花卉苗木每周两次的集中灌溉和卫生管理外，还要时不时提醒入园游客注意防火和卫生，“要是附近的饭店和顾客能再注意点卫生，这园子肯定会更有人气。”岳狗留道。

王博 李世祯 占甜甜

## 中考落幕！考场外鲜花拥抱温暖收官

6月23日下午，随着考试结束铃声响起，义马市2025年初中学业水平考试平稳落幕。义马市946名考生执笔为剑，完成人生首次大考。

考生们面带自信的笑容，迈着轻快的步伐冲出考场。“这次发挥得不错，先好好休息几天，再开始高中知识的学习。”刚结束考试的宴瑞阳眼神中闪烁着如释重负的光芒。人群中，他的亲友团高举横幅，母亲手捧向日葵早早等候在校门口。“无论结果如何，孩子拼搏过就值得鲜花。”家

长的话道出众多父母心声。考场外，不少家长手持向日葵、满天星等花束，目光紧紧追随着刚刚走出考场

的孩子。此次考试设义马市高中南校区、北校区两个考点，32个考场，各考点另设备用考场1个。据了解，今年中招考试呈现五大新变化：初二生物地理首次“学完即考”；历史和道德与法治实行130分钟合场考试（历史50分、道法70分，均开卷）；实验操作考试明确2027年调整为物理、化学两

科；命题强化探究性，减少机械记忆；优质高中分配生比例提至50%，并向薄弱初中倾斜。

少年应有鸿鹄志，当骑骏马踏平川。中考是终点，更是起点，短暂休整后，学子们即将迎来成绩查询、分批录取、高中生活筹备等阶段。愿所有少年怀揣这份考场内外的期许，在更广阔的天地里，继续策马扬鞭，奔赴属于自己的星辰大海。

樊青青 黄静 车赛迪



日前，在义马市千秋路街道银杏社区，一场以“甜蜜烘焙·安全相伴”为主题的亲子活动带来阵阵欢笑。32组亲子家庭在专业烘焙师的指导下，一起动手制作蛋糕。近年来，该社区党委发挥“资源联用、服务联供、活动联办”的协同效应，串起企业爱心与社区温情，将更多优质暖心服务送到居民身边。

王敏 摄影报道

## 义马市泰山路街道：筑牢禁毒防线 守护青春净土

为进一步加大禁毒宣传力度，使社区居民充分认识到毒品的危害，学习掌握有关禁毒的法律法规，形成全民共同关注和参与禁毒的良好社会氛围，日前，义马市泰山路街道在辖区内开展“守护青春，共筑无毒防线”禁毒宣传活动。

活动中，该街道组织工作人员、志愿者通过实际案例向社区居民宣传禁毒知识，重点针对青少年群体，详细讲解了药物滥用的定义、危害以及如何预防药物滥用等内容，提醒家长们要关注青少年身心健康，加强对孩子的教育引导，并就居民提出的相关问题认真答疑解惑。同时，线上通过官方微信公众号、社区微信群、短视频平台发布活动预告、宣传海报和禁毒知识科普内容，扩大活动知晓度，实时推送活动现场精彩瞬间和亮点，吸引更多居民参与；线下通过在街道各小区公告栏张贴活动海报、分发宣传册、悬挂禁毒宣传横幅，利用社区广播循环播放禁毒宣传音频，强化宣传力度，营造浓厚氛围。

此次活动，共发放宣传彩页180余册，进一步提高了辖区居民禁毒、防毒、拒毒的意识，有效扩大辖区内禁毒宣传教育范围，让远离毒品的观念深入人心。下一步，该街道将持续推进禁毒宣传工作，不断创新宣传形式，扩大宣传覆盖面，为构建和谐无毒的辖区环境营造良好的氛围。

范雅丽

## 家门口弹性就业托起居民稳稳的幸福

6月24日清晨，义马市新义街街道杨村社区海韵服装厂生产车间内已是一派热火朝天的繁忙景象，缝纫机运转的声音此起彼伏，首批入职的社区居民正熟练地进行着服装部件加工工作。

经过一段时间的专业培训，这些曾经的“门外汉”，如今已然成为了技术熟练的“老手”。这些做好的服装部件不久后会被送往总厂，随后被组合成一件件完整的服装，这些服装成品将搭乘远洋货轮，跨越万水千山，最终抵达非洲市场。

今年4月，在新义街街道人大工委的积极推动下，海韵服装厂正式落户杨村社区，为辖区居民送上了一份“家门口就业”的民生厚礼。该厂提供加工、质检、包装等60余个岗位，优

先录用社区内待业妇女、低收入家庭劳动力。考虑到社区居民的实际需求，服装厂采用了“弹性工作制”，居民们可以根据自己家中的事务安排，灵活调整工作时间，这种人性化的工作制度，也进一步提高了大家的工作积极性。“做饭、接娃、送娃随时可以走，事情忙完了就来工作，工作时间比较灵活。”社区居民丁海霞说。

社区居民焦芬霞是第一批入职的员工之一，她坐在缝纫机前双手灵活地引导着布料前进，指尖与机械配合默契，细密的针脚迅速延伸，不一会儿一个袖口就做好了。焦芬霞说：“家里有老人和孩子需要照顾，没法儿出远门打工，只能眼巴巴看着别人挣钱。现在好了，我走路不到5分钟就到服装厂了，既能照顾家里，又不

耽误挣钱，我现在很满足”。这一幕，正是新义街街道推动“家门口就业”工程所结出的累累硕果。

海韵服装厂的投产，不仅是稳就业、惠民生的务实之举，更撬动了社区经济“微循环”。随着服装厂逐步扩大产能，预计带动周边餐饮、零售等服务业，形成“引进一个、带动一批、辐射一片”的倍增效应。

“我们就是想真正正为社区居民办实事儿！”社区工作人员柏玉花说。这份承诺，正化作家门口的就业岗位、灵活的工作制度，让基层治理既有产业发展的“硬实力”，更显服务民生的“温度感”。

占甜甜 李世祯

## 义马市新增一家省级“专精特新”中小企业

近日，河南省工业和信息化厅2025年度第一批河南省专精特新中小企业拟认定名单公示期期满，位于义马市的河南天工膜材新能源科技有限公司位列其中，标志着该公司在技术创新、成果落地、加速新质生产力发展等方面顺利通过省级权威认可，这也是当地电子信息新材料行业首家人列河南省专精特新中小企业名单的企业。据统计，这是义马培育的第13家省级专精特新中小企业。

河南天工膜材新能源科技有限公司是一家专注于高分子特种膜材技术等领域的企业，近年来，企业先后开发了6条产品系列，20余种产品型号，如今，正依托技术研发和技术积累，持续打开新的应用场景。

翟羽佳 李双伟